



## ULEIOSUL

### Scop și obiective

De cele mai multe ori când se vorbește despre colectare selectivă în rândul populației, se vorbește despre următoarele tipuri de deșeuri: sticlă, plastic, metal, hârtie. Deși uleiul alimentar uzat este un deșeu ce poate fi colectat cu ușurință în gospodărie, acesta este menționat foarte rar în programele de informare și conștientizare asupra colectării selective. Totodată, centrele de colectare și reciclare se deplasează pentru o cantitate de minimum 30 de litri la consumatorul casnic, în această situație singura posibilitate fiind colectarea și depunerea uleiului la gheana de gunoi. Uleiul alimentar uzat este o **resursă regenerabilă**. Dintr-un litru de ulei alimentar uzat se pot obține 900 de ml de biodiesel, iar din produsul secundar se produce un săpun natural, bun și pentru uz uman.

Beneficiarii direcții ai proiectului vor fi persoanele fizice din Municipiului Iași, persoanele juridice (micile restaurante, unitățile de alimentație mobile (eng. van-urile), Primăria, Agenția de Mediu, școlile, Asociațiile de Proprietari, grădinițele, cantinele, centrele de colectare și valorificare, ONG-urile de mediu locale, alte ONG-uri care promovează conceptele de economie socială și circulară. Iașul va fi inclus astfel pe harta orașelor care vor beneficia de un program de colectare și predare a uleiului alimentar uzat de către populație, dar și de către agenții economici, venind în întâmpinarea acestora cu soluții de colectare în funcție de nevoile exprimate. Prin proiectul Uleiosul vom promova și un mijloc verde de deplasare și transport prin folosirea cargo bicicletelor.

### Activități

*Ne dorim să promovăm proiectul în cel puțin 100 de scări de bloc cu sprijinul Asociațiilor de Proprietari și totodată să desfășurăm lecții educative de mediu în cel puțin 12 școli ale orașului pe parcursul a 3 luni de zile. Un scop secundar al proiectului va fi realizarea unei biblioteci cu filme și cărți despre mediu, urmând să desfășurăm proiecții lunare sau bilunare de filme despre mediu în diferite spații ale orașului. În urma obținerii autorizației de mediu (estimare de timp – 3 luni de zile), vom organiza un eveniment special „Meet and greet Uleiosul” prin care vom anunța oficial începerea activității de colectare a uleiului alimentar uzat. Ne vom alătura astfel altor inițiative de mediu locale (Cuib, REDU, Upside Down) care contribuie la dezvoltarea durabilă a comunității locale, prin acțiuni cu impact atât asupra mediului, cât și asupra sănătății celor din jur.*

Categorie de buget	Cost total (lei)
Rebranding site (poveste Iași - fresh start; formular + sigle ambasadori)	1800
Concepere materiale grafice (flyer, sticker, mape de prezentare)	1200
Organizare eveniment „Meet and greet Uleiosul”	1000
<b>Total</b>	<b>4000</b>